



2014年新年致辞

亲爱的校友们:

新年的钟声即将敲响,充满希望的2014年已经缓缓走来。在这辞旧迎新、喜迎新年的时刻,我谨代表西北政法大学近2万名在校师生、代表西北政法大学校友总会,向关心母校建设和发展的海内外校友致以新年的问候,祝你们身体健康、事业发展、阖家欢乐、万事如意!

回顾过去的一年,学校的各项工作都取得了良好的发展。这一年,学校第六批12名法学教师赴司法事务部门挂职。自2008年起学校先后选派优秀青年教师全脱产一年在基层法院担任兼职法官助理或在基层检察院挂职副检察长(检察助理),同时与司法实务部门开展“检校合作”“院校合作”,实现了学校教学科研和人才培养水平与司法实务部

门司法水平的共同促进。6年来,已经有青年教师46人次在各基层法院、基层检察院任职。这项工作已成为学校建设培养一流法律人才所需要的高素质教师队伍的行之有效的办法。这一年,中央政法委、教育部在我校召开了法律人才互聘“双千计划”现场会,总结交流我校在将法学教育向司法实践延伸工作中所积累的具体做法和经验。这一年,学校科研实力继续稳步提高,学校获得国家社科基金项目立项11项,继续保持省内高校的前列。有10个教学改革项目获得陕西省本科教学工程项目省级以上立项,有35个科研项目获得陕西高校人文社会科学研究优秀成果奖。这一年,学校遴选产生了我校取得博士授予权后的首批21名博士生导师,同时,首批招收的5名博士生开始了在西北政法大学的学习经历。这一年,学校有8位老教授获评“陕西省资深法学家”称号,6名年轻教师被授予“陕西省优秀中青年法学家”称号。也是在这一年,学校首次参加了以英语为比赛语言,在中国民航大学举行的“国际航空法模拟法庭竞赛”中国赛区比赛,学校代表队勇

获亚军,并取得代表中国参加明年3月在罗马尼亚举行的国际航空法模拟法庭竞赛的参赛资格,还有多项学生活动在省内乃至全国获得名次。校友们,学校取得的所有这些成绩离不开全校师生的共同努力和辛勤付出,也离不开校友们的持续关注、支持和无私帮助,在此我要向你们致以最真诚的谢意!

过去的一年,校友工作也取得很大的发展。2013年4月,校友总会成功召开了第二次校友代表大会,选举产生了校友总会第二届理事会,并对各地校友会推评的首届杰出校友进行了表彰。天津校友会、河北校友会、贵州校友会、湖北校友会、青海校友会和山西校友会等6个校友会相继成立。宁夏校友会也已经完成筹备工作,由于其他问题,会期经多次推后,成立大会已定于新年之初在银川召开。今年,浙江校友会、深圳校友会分别召开了换届大会,选举产生了新一届的理事会。截止目前,全国已经成立了校友会30个,涉及25个省(市、自治区)。一直以来,将校友会办好,为校友们搭建更加广阔的交流沟通平台,

都是校友总会和各地校友会,以及每一位校友希望和努力的方向。因此,2014年,尚未和校友总会取得联系的校友会或筹备组,我们希望得到你们的消息,相信经过我们的共同坚持和努力,我们的校友活动和校友组织将会变得更加规范和完备。

回首过去的一年,我们欣喜的看到,越来越多的校友们通过力所能及的方式回馈着母校的培育之恩:或在母校设立助教、学金和助学金;或为母校捐书捐物;或积极回母校交流演讲,启迪后学;或为在校学子或者校友提供就业信息、就业机会;或以招聘母校学子、提供学习实习和实践机会的方式回报母校。虽然方式不同,能力不同,但你们真诚心意母校已经感受到了。校友总会特别感谢你们为母校的建设和发展所做出的一切努力,母校也真诚希望你们生活幸福、事业发展。

有校友在新年贺卡中说,“201314,母校,我和您永远在一起”。是的,母校和校友犹如母子,是以血缘为纽带的,西北政法校友的名字已经铭刻在了每个人的心里,无法隔断。年年岁岁,梦绕魂牵。天涯路远,心意相连。我衷心祝愿各位校友在新的一年里,新年愉快,事业进步,身体健康,阖家幸福!

西北政法大学校长
西北政法大学校友总会会长



2013年12月31日



校 内 要 闻

学校举办2014届毕业生就业洽谈会。12月1日,我校在长安校区举行2014届毕业生就业洽谈会。本次洽谈会共有二百三十余家用人单位参会,主会场设在A、B座教学楼,共有一百九十余家企事业单位布展;律师事务所分会场设在图书馆一楼报告厅,共有四十余家省内律师事务所布展。校党委副书记马永侠会前亲自检查布展情况,校纪委书记李邦邦、招生就业工作领导小组部分成员出席了洽谈会,各学院党委(副)书记、毕业班辅导员在洽谈会上向用人单位积极推介毕业生。

孙江教授获亚洲动物基金“中国动物保护践行者大奖”。11月29日,亚洲动物基金成立15周年庆典在北京举行,21位爱心人士及机构代表获得亚洲动物基金颁发的奖项,我校孙江教授荣获“中国动物保护践行者大奖”,是国内高校中唯一获得此奖项的人士。

学校举行首届海峡两岸法律文化节之模拟庭审判论赛。12月5日,为了促进海峡两岸互助合作关系,深入交流两岸法律文化,丰富教学实践与课外活动,学校在模拟法庭教室举行了首届海峡两岸法律文化节之模拟庭审判论赛。学校港澳台事务办公室、教务处、国际法学院、经济法学院以及台湾东吴大学的师生们观摩了本次比赛。

学校第二届读书节圆满落幕。12月6日,我校第二届读书节暨经典诵读大赛在长安校区举行。最终,民商法学院以其精湛的表演力拔头筹,夺得冠军。二等奖为行政法

学院,新闻传播学院。三等奖由公安学院、经济法学院、职业技术学院获得。

学校代表队获得第五届国际航空法模拟法庭竞赛中国赛区亚军。12月13日至15日,第五届“国际航空法模拟法庭竞赛”中国赛区赛在中国民航大学举行。我校代表队由国际法学院副院长刘亚军老师和师怡老师带队,首次参加比赛并获得亚军,取得代表中国参加明年3月在罗马尼亚举行的国际航空法模拟法庭竞赛的参赛资格。

王瀚副校长应邀出席2013年海峡两岸国际私法学术研讨会。12月15日至17日,副校长王瀚教授和我校国际法学院孙尚鸿教授应邀出席了在福建举行的2013年海峡两岸国际私法学术研讨会暨平潭自由贸易区法律问题研讨会。40余位来自海峡两岸的国际私法专家学者和平潭自由贸易区管委会的负责人出席了会议。

学校举行“丝绸之路”系列学术论坛和研讨会。12月22日,陕西省法学会国际法学研究会暨西安市法学会国际经济法研究会2013学术年会在我校雁塔校区国际法学术报告厅举行,会议主题为“丝绸之路区域合作与发展国际法问题”。12月24日,我校在雁塔校区国际法基地报告厅举办了“丝绸之路”经济带建设与社会科学研究的使命研讨会。

学校与韩国江陵原州大学校签订姊妹友好学校交流协定书。12月27日,韩国江陵原州大学校校长全芳郁教授、国际交流委员长崔炳宇教授、语学院院长崔日羲教授来访我校长安校区商谈两校合作事宜。校长贾宇教授在国际交流与合作处处长李立、司法官教育学院院长朴宗根教授以及外国语学院院长马庆林教授、院党委书记燕福民陪同下会见了客人并签订姊妹友好学校交流协定书。

学校召开2013年本科专业建设工作会议。12月27日,我校2013年本科专业建设工作会议在长安校区第二报告厅举行。全体校领导出席会议,校教学督导专家组负责人,校长助理,各学院(部)党政领导、教研室主任、教师代表,各部门负责人及全体教学管理干部参加了会议。会上,贾宇校长围绕“认识、抓手、瓶颈、改革、保障”五个关键词,对进一步做好本科专业建设工作的几个重点领域和关键环节提出了明确要求。郭捷副校长代表学校作了题为《以推进专业综合改革为抓手,加强内涵建设,全面提高人才培养质量》的工作报告。

陕西省马克思主义研究会第九次会员代表大会在我校召开。12月28日,陕西省马克思主义研究会第九次会员代表大会在我校雁塔校区召开。来自省内有关高校、省市社科

院、市市委党校和部分军队院校的60多位同志参加了会议。陕西省社会科学界联合会会长张金高出席了会议。

学校召开2013年重点研究基地建设工作会议。12月30日,我校2013年重点研究基地建设工作会议在雁塔校区刑事法基地报告厅召开。陕西省教育厅科技处甘世平处长,我校学术委员会主任、资深教授赵馥洁教授,校长贾宇教授等出席会议。校长助理汪世荣、研究生教育处处长王健、两个省级基地负责人、5个校级基地负责人、各学院院长、各学院科研副院长、青年学术创新团队代表及科研处工作人员参加了本次会议。赵馥洁教授、贾宇校长、甘世平处长为我校新设立的5个校级人文社会科学重点研究基地授牌。

宋觉同志任西北政法大学党委书记

1月7日上午,陕西省委在我校长安校区召开干部大会,会议宣布了宋觉同志担任我校党委书记的决定。省委组织部副部长田晓东,省委高教工委副书记李仲为,省委高教工委组织部长陈平社,省委组织部宣教干部处处长陈乃霞出席会议。会议由省委高教工委副书记李仲为主持。



个人简介:宋觉,男,汉族,1959年8月生,陕西乾县人,研究员,1983年5月加入中国共产党,1978年2月参加工作,1983年毕业于西北政法学院哲学专业。现任西北政法大学党委书记、党校校长。

先后在延安医学院担任马列教研室主任、党委宣传部部长、学院办公室副主任,在省委教育工委(省教育厅)担任组织群工处副处长、处长,兼任陕西高校“三讲”教育领导小组办公室副主任、省委教育工委保持共产党员先进性教育活动领导小组办公室副主任。

2005年4月,任西北政法大学党委副书记。

2014年1月,任西北政法大学党委书记。